人格测验中题目正反向陈述的效应

郭庆科,韩丹,王昭

辽宁师范大学心理系,大连 116029

收稿日期 2005-6-15 修回日期 网络版发布日期 接受日期

摘要 研究中将EPQ和NEO-FFI中的一半题目进行语义反转(肯定陈述的改为否定陈述,否定陈述的改为肯定陈述),而另一半的题目陈述方向不变,形成的量表用于初测。重测时则把初测问卷中的题目全部进行语义反转。测试后得到363名大学生的正反EPQ和412名大学生的正反NEO-FFI数据。对比发现两套量表在使用正向题时信度略高,而使用反向陈述题目时效度略好;验证性因素分析发现正反向题能测量同一特质。正向题可能更易受反应偏差影响

关键词 正向和反向陈述题目 反应偏差 EPQ NEO-FFI

分类号 <u>B841</u>

DOI:

对应的英文版文章: 060418

通讯作者:

郭庆科 guo_q_k@sina.com 作者个人主页: 郭庆科; 韩丹; 王昭

扩展功能

本文信息

- ► Supporting info
- ▶ <u>PDF</u>(589KB)
- ▶ [HTML全文](OKB)
- ▶参考文献[PDF]
- ▶参考文献

服务与反馈

- ▶把本文推荐给朋友
- ▶加入我的书架
- ▶加入引用管理器
- ▶引用本文
- ► Email Alert
- ▶ 文章反馈
- ▶浏览反馈信息

相关信息

- ▶ <u>本刊中 包含"正向和反向陈述题</u> 目"的 相关文章
- ▶本文作者相关文章
- · 郭庆科
- · 韩丹
- ・王昭